



IZVJEŠĆE O RADU ZA 2023. GODINU

Hrvatski Crveni križ Gradsko društvo Crvenog križa Vodice djeluje na području Grada Vodica s pripadajućim naseljima, jedan je od ustrojstvenih oblika Hrvatskog Crvenog križa. Između ostalog u svom radu promiče humanitarne ciljeve i provodi akcije od opće koristi. Program rada društva obuhvaća redovne aktivnosti u koje spadaju, zdravstvene aktivnosti, aktivnosti dobrovoljnog darivanja krvi, socijalno humanitarne aktivnosti, aktivnosti rada s mladima i volonterima, aktivnostima pripreme i djelovanja u izvanrednim situacijama, aktivnosti provođenja zajedničkih akcija Hrvatskog Crvenog križa, aktivnosti širenja znanja o Crvenom križu i izvještavanja javnosti o radu Gradskog društva Crvenog križa Vodice te aktivnosti službe traženja.

1. Zdravstvene aktivnosti i prva pomoć
2. Aktivnosti darivanja krvi
3. Socijalno humanitarne aktivnosti
4. Rad s mladima i volonterima
5. Priprema i odgovor na krize
6. Medijsko praćenje rada Gradskog društva Crvenog križa Vodice

- **Ad. 1 Zdravstvene aktivnosti**

Edukacije prva pomoć za pedagoške djelatnike

Edukacija prve pomoći održana je za pedagoške djelatnike Osnovne škole Vodice. Edukaciju je provela licencirana liječnica prve pomoći dr. Vanja Letica.

Cilj edukacije je bio usvojiti nova znanja i obnovila već postojeća kako bi pedagoški djelatnici koji svakodnevno rade s djecom bili spremni staloženo i bez panike pružiti prvu pomoć, spriječiti daljnje komplikacije i najvažnije, spasiti nečiji život.

Teorijskim i praktičnim dijelom edukacije djelatnici su se upoznali kako postupiti kada je dijete bez svijesti, kod epileptičnog napadaja, krvarenja iz nosa, lakših i težih ozljeda, kako reagirati u slučaju gušenja i pravilno izvesti Heimlichov zahvat, kako pravilno pružiti reanimaciju.



Pokazne vježba prva pomoć za djelatnike Osnovna škola Čista Velika

Pokaznu vježbu održali su djelatnici društva.



U **Tjednu borbe protiv tuberkuloze** podijelili su se edukativni letci korisnicima pomoći u kući lošijeg zdravstvenog stanja, te isti dostavili u Domu zdravlja Vodice kako bi građanima bili dostupne osnovne informacije o samoj bolesti. Cilj ove akcije koja se provodi svake godine je upozoriti građane, oboljele i članove njihovih obitelji na važnost sprečavanja, ranog otkrivanja i pravilnog liječenja tuberkuloze.



Preventivne akcije mjerenja šećera i krvnog tlaka

Mjerenjem šećera u krvi i arterijskog krvnog tlaka obilježen je Svjetski dan dijabetesa, i 30 godina djelovanja patronažne službe.

U suradnji sa Patronažnom službom u Vodicama, Medicinskom školom iz Šibenika i Zavodom za javno zdravstvo Šibensko-kninske županije na tržnici su organizirane dvije velike akcije besplatnog mjerenje šećera u krvi i arterijskog krvnog tlaka.

Mjerenjima pristupilo je više od 255 građana, koji su imali priliku saznati i korisne informacije o dijabetesu i prevenciji te bolesti.



- Briga o mentalnom i fizičkom zdravlju osoba starije životne dobi

U 2023. godini redovno su održane 144 aktivnosti medicinska gimnastike za koje naše društvo osigurava besplatno korištenje opreme i u suradnji s P.U. Vodice prostor za izvođenje.

Nordijsko hodanje, umirovljenici su u ovoj godini dobili na besplatno korištenje opremu za nordijsko hodanje.

Medicinska gimnastika i nordijsko hodanje



- **Ad 2. Aktivnosti darivanja krvi**

Hrvatski Crveni križ kao utemeljitelj dobrovoljnog darivanja krvi u Republici Hrvatskoj: promiče dobrovoljno darivanje krvi, organizira i provodi akcije dobrovoljnog darivanja krvi, okuplja davatelje i vodi o njima evidenciju, utvrđuje mjerila za priznanja dobrovoljnim darivateljima krvi i dodjeljuje im potvrde i priznanja dobrovoljnim darivateljima krvi. Akcije darivanja krvi Gradsko društvo Crvenog križa provodi uz veliku potporu Kluba dragovoljnih darivatelja krvi Vodice, plan prikupljenih doza krvi za 2023. godinu bio je 500 doza.

Zahvaljujući uspješnoj suradnji Gradskog društva Crvenog križa Vodice i klubova darivatelja krvi u protekloj godini je uspješno održano 12 od 12 planiranih akcija darivanja krvi. Zahvaljujući velikom angažmanu samih darivatelja krvi pri pristupu akcijama darivanja krvi, savjesnosti i odgovornosti prema drugom čovjeku u potrebi u 12 mjeseci 2023. godine akcijama je pristupilo 632 darivatelja.

U 2023. godini prikupljeno je ukupno 568 doza krvi, krv je uspješno dalo 442 muškarca i 126 žena. Velikoj obitelji humanitaraca pridružilo se 25 novih darivatelja. Svesrdnu pomoć pri organizacijama darivanja krvi pružila je Gradska knjižnica Vodice u vidu osiguravanja adekvatnog prostora za provođenje samih akcija, a vodeći računa da prostor odgovara svim standardima.

Izrađen je plan akcija darivanja krvi za 2023. godinu, te nabavljen promidžbeni materijali za akcije i knjižice darivatelja krvi, obilježeni važni datumi za davalaštvo krvi.



- **25.10.2021. Dan dobrovoljnih darivatelja krvi**

25.10.2023. obilježili smo Dan darivatelja krvi u hotelu Olympija Sky te smo tom prigodom uručili zahvalnice jubilarnim darivateljima krvi, darivateljima koji su dali krv žene 25 i 35 puta, muškarci 40, 50 i 75 puta.

Dan dobrovoljnih darivatelja krvi - obilježava humanost, plemenitost i bezgranična ljubav prema čovjeku, predstavnici našeg društva uručili su uz prigodne čestitke zahvalnice jubilarnim darivateljima.

Čestitkama darivateljima pridružio se i ovu godinu gradonačelniku našeg grada Vodica, ali po prvi put i predstavnici županije.

Na obilježavanju su prisutni bili i uvijek dobrodošli, a i naši partneri u organiziranju akcija i promidžbi darivanja krvi predstavnici Kluba dragovoljnih darivatelja krvi Vodice.

Zahvaljujemo se našim darivateljima na plemenitosti i humanosti za svaku darovanu dozu krvi tekućinu koja zdravlje, a često i život znači.



- 14.06.2023. Svjetski dan Darivatelja krvi 14. lipnja

Svjetski dan je obilježen u Vodicama u suradnji s Klubom dragovoljnih darivatelja krvi Vodice podjelom promotivnih materijala, šalica i zajedničkim druženjem s darivateljima krvi.



- **Ad 3. Socijalno humanitarne aktivnosti**

- Podjela i prikupljanje humanitarne pomoći

Kroz 2023. korisnicima naših socijalnih programa osigurali smo hranu, higijenu, odjeću i obuću ovisno o njihovim individualnim potrebama.

Vrijednost prikupljene humanitarne pomoći u 2023. godini iznosila je ukupno 17.373,73 €, od čega 3.842,24 € materijalnih dobara, 13.531,49 € financijskih dobara.

Ukupna vrijednost pružene humanitarne pomoći korisnicima iznosila je ukupno 13.229,24 €, od čega 13.029,24 € materijalnih dobara, 200,00 € financijskih dobara.

Uz naše redovne korisnike pružali smo humanitarnu pomoć i obiteljima iz Ukrajine. Uz mjesečne pakete hrane i higijene korisnicima osigurali smo i pakete hrane za Uskrs, te su isti planirani i za Božić.



- Solidarnost na djelu

U tradicionalnoj akciji **Solidarnost na djelu** u sklopu koje se prikupljaju financijska i materijalna sredstva koja su namijenjena za najsiromašnije građane Hrvatske.

Ovaj put akcija se je provodila u našim osnovnim školama u Vodicama i Čisti Velikoj.

Sve prikupljene donacije namijenjene su za socijalno ugrožene korisnike o kojima skrbi Gradsko društvo Crvenog križa Vodice.

Uz osnovni cilj – prikupljanje dobara za osobe u potrebi, jednako je važno i poticanje solidarnosti, posebno među mladima stoga nas kao i svake godine u ovoj akciji prate i Osnovna škola Vodice i Čista Velika .

- **Socijalne aktivnosti GDCK Vodice**

- **Posudionica ortopedskih i medicinskih pomagala**

Gradsko društvo Crvenog križa Vodice provodi program „**Posudionica ortopedskih pomagala i medicinske opreme**“, projekt omogućava **besplatno posuđivanje medicinskih i ortopedskih pomagala**. Namijenjene su osobama s trajnim invaliditetom: oboljelima od kroničnih bolesti, palijativnim bolesnicima, nepokretnim gerijatrijskim bolesnicima, kao i bolesnicima koji su privremeno nepokretni zbog oporavka od operativnih zahvata, lomova ekstremiteta te naglo oboljelim osobama. Korisnici u pravilu pomagala posuđuju na duži vremenski period i vraćaju ih kada im više nisu potrebna. Cilj projekta Posudionica ortopedskih pomagala je osigurati sabirno mjesto gdje građani mogu donijeti ortopedska pomagala koja im više ne trebaju, a koja će društvo proslijediti građanima koji takva pomagala trebaju.

U 2023. godini rad posudionice sufinancira Grad Vodice obzirom da je broj posudbi i obujam posao znatno porastao u odnosu na prethodne godine, posudionica je pružila 87 usluga, u najvećem dijelu se radi o medicinskim krevetima.

Broj pruženih usluga posudionice ortopedskih i medicinskih pomagala u 2023. godini je 121 usluga. Broj izdavanja pomagala, dostava, montaža, edukacija : 72 . Broj demontaži i povratka pomagala: 49

Sva ortopedska pomagala, posebno medicinske krevete s elektronikom. dostavljaju, montiraju i postavljaju djelatnik i volonteri, osim navedenog potrebno je članove obitelji educirati o korištenju samog kreveta, ponajviše zbog elektronike.

Posudionica ortopedskih pomagala za naše građane pruža i uslugu savjetovanja o odabiru adekvatnog ortopedskog pomagala za svojeg člana obitelji sukladno trenutnom njegovom zdravstvenom stanju.



- **Program „Vozimo se!“ – besplatan prijevoz za starije osobe**

Programa "Vozimo se!" osigurava besplatna usluga prijevoza za starije osobe s područja Grada Vodica tijekom dvije godine u cilju smanjenja socijalne isključenosti te osiguravanje što dužeg ostanka u vlastitom domu.

Ministarstvo rada i mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike odobrilo je Gradskom društvu Crvenog križa Vodice bespovratna sredstva u ukupnom iznosu od 17.020,00 € za provedbu programa „Vozimo se!“ u 2023. godini. Program se provodi u partnerstvu sa Gradom Vodice uz podršku svih mjesnih odbora Grada Vodica koji su prepoznali vrijednost programa.

Program se provoditi u trajanju od 24 mjeseca, a za cilj ima osiguravanje besplatne usluge prijevoza starijim osobama s područja Vodica i pripadajućih naselja (Srima, Gaćezezi, Grabovci, Čista Mala, Čista Velika te mještanima Otoka Prvića) na potrebne i željene lokacije; poput liječničke ordinacije, ljekarne, banke, pošte, knjižnice i sl.

Usluga prijevoza za korisnike je potpuno besplatna.
Kroz program je novozaposlena jedna osoba.

U 2023. godini kroz program je pruženo 442 usluge prijevoza starijim osobama.

- Razvijena usluga prijevoza starijih osoba iz socijalna usluga, pružena pomoć i podrška starijim osobama,
- Uključeno u program 66 pripadnika ciljane skupine,
- Pruženo 442 usluge prijevoza starijim osobama,
- Zaposlena jedna teže zapošljiva osoba na mjestu vozača na 22 mjeseca na puno radno vrijeme



- **Program javnih radova**

Program za cilj ima osigurati rad na puno radnog vremena dugotrajno nezaposlenoj osobi iz skupine teže zapošljivih osoba koja je prijavljena u evidenciji nezaposlenih kako bi im se

pružila prilika da nauče nove vještine, usvoje nova znanja. Pružaju pomoć starijim o kojima skrbi Gradsko društvo Crvenog križa Vodice, kroz rad sa korisnicima, djelatnicima i volonterima steknu samopouzdanje te se na taj način osnaže za aktivnije sudjelovanje na tržištu rada.

Kroz program javnog rada u društvu je zaposlena 1 teže zapošljiva osoba na period od 9 mjeseci.

• **Ad 4. Rad s mladima i volonterima**

Program rada s mladima i volonterima za cilj ima razvijanje osjećaja humanosti, tolerancije, suosjećanja i međusobnog razumijevanja.

- **Projekt Sigurnost na vodi** provodi se s ciljem osvješćivanja javnosti o opasnostima rizicima povezanim s vodom i kodovima sigurnosti na vodi.

- **Kodeksi sigurnosti na vodi**

Radionica „Kodeksi sigurnosti na vodi“ Hrvatskog Crvenog križa na vodi namijenjena je djeci manjih uzrasta, a za cilj upoznavati djecu sa opasnostima vezanim uz vodu i pravilima ponašanja uz vodu i na vodi kako bi bezbrižno uživala u ljetnim radostima.

Kroz 2023- . Gradsko društvo Crvenog križa Vodice provelo je radionice Dječjem vrtiću Tamaris u Vodicama i Čista Velika za djecu predškolske dobi, te za niže razrede Osnovne škole Čista Velika.

Kroz edukaciju ovaj vid edukacije djeca su upoznata s ulogom spasilaca na plažama, spasilačkom uniformom i opremom, pravilima ponašanja na plaži kojih se treba pridržavati, razgovaralo se o tome kako se zabaviti i istovremeno biti na oprezu. Djeca su na poklon dobila majice sa logom i bojanke za rad u vrtiću kroz godinu.





- Junior spasilac

Tečaj za spasioca juniora u trajanju od 3 dana održan je u Vodicama ,na tečaju su sudjelovali učenici Osnovne škole Vodice i Osnovne škole Čista Velika .

Tečaj za cilj ima osposobljavanje mladih kako bismo utjecali na prevenciju nesreća vezanih uz vodu/more.

Edukativni dio se sastoji od instrukcija spašavanja u vodi (tijekom spasilačkog obučavanja polaznici bi trebali uspješno savladati vještine u vodi poput plivanja, ronjenja, skokova, tehnika spašavanja i samospašavanja, zatim vještine koje budući spasioci moraju poznavati izvan vode kao što su komunikacija s radiostanicama, ručni signali i međunarodna abeceda) te pružanja prve pomoći.

S djecom su radila 2 licencirana instruktora spasilačke službe te liječnik.



- Junior spasilac kamp

OD 10.07. do 15 .07.2023. u Novom vinodolskom održao se kamp za najbolje junior spasioce, ovu godinu su i naša djeca dobila pozivnicu , u kamp smo prijavili dvoje djece i to dvije najbolje djevojčice sa edukacije za Juniora spasioca u Vodicama.

Kamp je uz obnavljanje znanja iz spasilačke službe i načelima, aktivnostima i djelovanju Crvenog križa omogućio djeci druženje, edukaciju, sudjelovanje na različitim kvizovima, igrama, karaokama, modnim revijama, filmskim večerima, plivanju, kupanju i druženje s vršnjacima iz cijele države.

Sva djeca su bila smještena u Vili Rustica odmaralištu GDCK Zagreb. Za djecu je smještaj i edukacija bila u potpunosti besplatna, osigurali smo i prijevoz uz pratnju djelatnika našeg društva.



- Edukacije prve pomoći za djecu vrtićkog i školskog uzrasta

Edukacija prve pomoći za djecu vrtićkog uzrasta je namijenjena djeci predškolskog uzrasta, a provedena je u Dječjem vrtiću Tamaris u Vodicama u suradnju sa zdravstvenom voditeljicom vrtića. Djeca su upoznata sa pojmom prve pomoći, sastavom kutije prve pomoći, brojevima žurnih službi, te postupanjima u slučaju modrice, ogrebotine i krvarenja i krvarenja iz nosa.



- Edukacija prve pomoći za djecu nižih razreda Osnovne škole Vodice

Interaktivna radionica prve pomoći provedena je sa djecom svih prvih razreda Osnovne škole Vodice, te s djecom nižih razreda Osnovne škole Čista Velika.

- Edukacije prve pomoći za sportske udruge

Ovu godinu uveli smo novi tip edukacija za djecu i trenere sportskih udruga

Prva edukacija održana je za članove Karate kluba Okit Vodice i bila je više no uspješna. Na edukaciji su sudjelovala djeca, treneri, ali i roditelji.



• Ad 5. Priprema i odgovor na krize

Ublažavanje ljudske patnje u kriznim situacijama je jedan od glavnih pokretača međunarodnog pokreta Crvenog križa i tema od posebnog značaja za Hrvatski Crveni križ. Velike tragedije koje se učestalo pojavljuju širom svijeta u posljednjih nekoliko godina naglašavaju potrebu razvoja i usavršavanja službi za pripremu i odgovor na katastrofe. Svjedoci smo takvih tragedija zadnjih godina i u Republici Hrvatskoj poplave, požari, migracijska kriza, potresi. Takve tragedije iziskuju potrebu reagiranja ne samo nadležnih javnih institucija (vatrogasci, hitna pomoć, policija, DUZS...) već i šire zajednice, gdje

posebno dolazi do izražaja uloga obučениh volontera Crvenog križa koji djeluju u pomoći ugroženom stanovništvu odnosno interventnog tima.

U proteklog godini odjel za krizne situacije odradio je sljedeće:

Nabava opreme za evakuaciju stanovništva:

- Nabavka šatora, rasklopnih kreveta, prostirki, nadopuna zaliha higijene, nadopuna zaliha hrane dužeg roka trajanja, zaliha vode za protupožarnu sezonu, radna odjeća.



Provedba vježbe, uspostava prihvatnog centra koja je uključivala sljedeće:

- Podizanje šatora, postavljanje rasklopnih kreveta, korištenje isušivača, osnove Službe traženja u kriznoj situaciji s naglaskom na evakuaciju civila, evidencija, obrasci postupci.



Vježba evakuacije Osnovna škola Vodice

U suradnji s DVD-om Vodice održana je vježba evakuacije djelatnika i učenika Osnovne škole Vodice.

Naša uloga je u sklopu vježbe educirati djelatnike o osnovnim postupanjima u slučaju potrebe pružanja prve pomoći. Prihvat evakuiranih osoba.



- **Usluge službe traženja**

Kroz službu traženja u 2023. godini evidentirano je 8 obitelji iz Ukrajine.

Služba traženja jedna je od najstarijih djelatnosti Hrvatskog Crvenog križa. Aktivnosti Službe traženja provode se od 1878., otkada djeluje i Crveni križ na ovim prostorima.

Služba traženja ili aktivnosti na obnavljanju obiteljskih veza predstavljaju opći pojam koji obuhvaća niz radnji čiji je cilj sprečavanje razdvajanja i nestanka osoba, održavanje kontakata između članova obitelji te rasvjetljavanje sudbine osoba koje se vode kao nestale.

Sve obrasce službe traženja na kojima smo evidentirali sve članove obitelji koje su nam se obratile smo slali na dnevnom nivou Nacionalom uredu službe traženja koji vodi objedinjenju evidenciju, a kako bi imali pravovaljanu informaciju o raseljenim osobama u slučaju da se jave razdvojeni članovi obitelji. Tijekom 2023. godine naše društvo nije zaprimilo niti jedan zahtjev za spajanje obitelji.

- **Ad 6. Medijsko praćenje rada Gradskog društva Crvenog križa Vodice**

Sukladno Statutu rad Gradskog društva Crvenog križa Vodice i njegovih tijela je javan. Suradnja s lokalnim medijima od iznimne je važnosti, kvalitetnim odnosima s javnošću promiču se djelatnosti i postignuća GDCK Vodice, populariziraju temeljna načela Međunarodnog pokreta Crvenog križa i Crvenog polumjeseca, a građane potiču na

humanitarni rad i pomoć ljudima u potrebi.

Medijsko praćenje rada Gradskog društva Crvenog križa Vodice ima za cilj povećanje utjecaja i vrednovanja rada društva.

Aktivnosti i rad Gradskog društva Crvenog križa Vodice redovno je bio popraćen u medijima, portalima, društvenim mrežama kao i na web stranici www.crvenikriz-vodice.hr. Pisanim izvještajima, koji su popraćeni slikama aktivnosti, redovno smo izvještavali o radu i aktivnostima našeg društva

Zaključak

2023.

Svjesni vremena u kojem živimo u 2023. godini smo nastojali ulagati u dodatnu opremu za djelovanje u kriznim situacijama, kako i u edukacije građana, djelatnika, ali i sadašnjih volontera kako bi bili spremniji za djelovanje u kriznim situacijama.

Provodili smo aktivnosti naših socijalnih programa i to posudionice ortopedskih i medicinskih pomagala, provedba programa besplatne usluge prijevoza za starije osobe s našeg područja djelovanja, educirali djelatnike i polaznike dječjeg vrtića, Osnovnih škola, iste smo proširili i na sportske udruge.

Redovno samo provodili akcije darivanja krvi, obilježavali važne datume, dijelili humanitarnu pomoć, osiguravali usluge Službe traženja za raseljene osobe iz Ukrajine.

Pisali smo i kreirali programe za rad s mladima ponajviše na temu mentalnog zdravlja mladih koje smo prijavljivali na manje natječaje obzirom da većih natječaja, ponajviše onih iz fondova EU iz protekloj godini nije bilo.

Svjesni naših ograničenih izvora financiranja u 2024. godini ćemo se posvetiti prijavljivanju programa i projekata na natječaje EU kako bi osigurali kvalitetnu provedbu socijalnih i humanitarnih aktivnosti, ojačali naše društvo za djelovanje u kriznim situacijama kao i u radu s mladima.